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АНОТАЦІЯ 

Хоменко В. В. Характеристика технології вирощування та продуктивних 

ознак молодняку великої рогатої худоби в умовах ФГ «Мілка-Гуничі» 

Житомирської області. – Кваліфікаційна робота на правах рукопису. 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра за 

спеціальністю 204 – Технологія виробництва і переробки продукції 

тваринництва. – Поліський національний університет, Житомир, 2023. 

У роботі презентовано результати оцінки технології вирощування 

молодняку великої рогатої худоби та його продуктивних ознак залежно від живої 

маси при народженні. Для рентабельного виробництва яловичини необхідно 

використовувати спеціалізовані породи, як абердин-ангуська, та враховувати 

аспекти ефективного вирощування молодняку.  

Ключові слова: молодняк, вирощування, жива маса, прирости, кратність 

збільшення живої маси, відносна швидкість росту, абердин-ангуська порода. 

 

ANNOTATION  

Khomenko V. V. Characterization of breeding technology and productive 

characteristics of young cattle in the conditions of the farm «Milka-Gunychi» of 

Zhytomyr region. – Qualifying scientific research as a manuscript. 

Qualification work for the bachelor's degree in specialty 204 – Technology of 

production and processing of livestock products. – Polissia National University, 2023. 

The paper presents the results of the evaluation of the technology of raising 

young cattle and its productive characteristics depending on the live weight at birth. For 

profitable beef production, it is necessary to use specialized breeds, such as Aberdeen-

Angus, and to take into account the aspects of efficient rearing of young animals. 

Key words: young, rearing, live weight, gains, multiplicity of increase in live 

weight, relative growth rate, Aberdeen-Angus breed. 
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ВСТУП 

 

За повідомленням New Scientist у найближчі десятиліття чисельність 

населення зросте приблизно на 2,5 мільярда, що стимулює нашу 

винахідливість для забезпечення харчами цих людей [1]. Тваринництво 

спроможне та покликане задовільнити харчові потреби людства у зв’язку з 

виробнитвом широкого спектру високоцінних продуктів, таких як молоко, 

м'ясо та яйця і продукти їх переробки [2-5]. 

Яловичина є тим продуктом на ринку, що набуває все більшої 

популярності, завдячуючи її поживним та смаковим якостям [6-8]. Якраз 

галузь мясного скотарства гарантує отримання високоякісної яловичини, 

проте в нашій державі і досі для її виробництва використовують тварин 

молочних порід [7, 9]. 

Технологічний ланцюг виробництва яловиччини включає відтворення і 

вирощуванння телят до їхнього відлучення, безпосередньо вирощуваня 

молодняку після відлученя та інтенсивна відгодівля [10-11]. 

Нами поставлено за мету охарактеризувати технологію вирощування та 

продуктивні ознаки молодняку великої рогатої худоби в умовах ФГ «Мілка-

Гуничі», для реалізаціїї якої заплановані такі завдання дослідити: 

- живу масу молодняку різних типів та кратність її збілшення; 

- абсолютні та середньодобові прирости;  

- відносну інтенсивність росту. 

Предмет дослідження – технологічні аспекти вирощування молодняку 

абердин-ангуської породи та його продуктивні ознаки залежно від живої маси 

при народженні. 

Об’єкт дослідження – оцінка технологічних аспектів вирощуваня та 

порівняння продуктивних ознак молоняку різних типів. 

Методи досліджень: зоотехнічні (продуктивін ознаки); біометричні 

(середні величини ознак, похибки їх, показники достовірності даних). 
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Практичне значення отриманих результатів. Ефективне 

функціонування м’ясного скотарства передбачає застосування науково 

обґрунтованих підходів щодо вирощування молодняку як важливого елементу 

технологічного процесу виробництва яловичини та контролю за 

продуктивними ознаками тварин. 

Структура та обсяг роботи. Робота викладена на 28 сторінках 

комп’ютерного тексту, містить 7 рисунків, 9 таблиць. Список використаної 

літератури включає 45 джерел.   
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РОЗДІЛ 1. ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ 

 

1. 1. Ринок м’яса в умовах воєнного стану 

 

За даними Pro-Consulting, що є провідною консалтинґкомпанією 

України у сфері аналітики, маркетинґових досліджень ринків, стратегічного 

консалтинґу і бізнес-плануванння, найбільша питома вага у майже 80 % у 

структурі виробнитва м’яса у 2022 році належить очікувано курятині – 

рисунок 1 [12]. 

Щодо цін на м'ясо тварин різних видів, як зазначають науковці ННЦ 

«Інститут аграрної економіки», то роздрібні ціни на яливичину у прівнянні з 

попереднім роком знизилися на 2,1-4,7 %, ціни на курятину зросли на 3,3-

23,1 % по видах продукції, тоді як найбільше подорожчало м'ясо свиней різних 

видів – на 43,4-63,5 % [13]. Олена Дадус на «Всеукраїнський м’яссний форум 

MEAT FORUM-2022», яка є заступницею директора департаменту аграррного 

розвитку, начальнцею управління тваринництва та племінної справи 

Міністерства агрополітики, повідомила про цілковите забезпечення 

українського локального ринку продікцією м’яса, тому здатна до розширення 

експорту [14, 15]. 

 

Рис. 1. Структура виробництва м’ясопродукції за  

результатами 2022 року, % [12] 
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Знижувальний тренд характерний для поголів’я великої рогатої худоби 

(19 %) та свиней (21 %), що є негативним чинником українського товарного 

м’ясного ринку [16]. 

Новими течіями розвитку ринку м’яса в Україні є поззитивне єкспортне 

сальдо – на більшу суму вивезено продукції, ніж ввезено, а також те що зараз 

68 % сягає реалізацція на забій у живій вазі тварин від агропідприємств, а не 

господартсв населення [17]. 

Попри те, що виробництво м’яса птиці через швидку окупність 

капіталлу є найбільш прибутковим, інші види набувають популярності, адже 

власне м’ясо та м’ясопереробні продукти входять до групи найважливіших 

[18]. 

Для українських виробників яловичини країни Близкого Сходу та 

Північної Африк є перспективним ринком збуту завдяки розташуванню та 

попиту в цих країнах як на яловичину преміум-класу (ОАЕ), так і дешевшу 

яловичину (Египет) [19]. 

Варто відмітити, що стабільною складністю українського ринку м’яса є 

проблематичність ідентифікаційних та реєстраційних процедур, присутність 

нелегальної та сумнівноякісної продукції, недієвість контролю за безпекою та 

багато інших [16].  

Глобалізаційні процеси та світові тренди м’ясного ринку впливають і на 

наш вітчизняний ринок [20], на що слід зважати місцевим виробникам. Тому 

в сучасних умовах вони активно працюють над розширенням «географії 

постачання» [21].  

Для м’ясного скотарства загалом, порівняно з молочним, притамання 

одна технологічна особливість – м’ясна корова дає лише один вид родукції – і 

це теля [22].  

Тому й витрати на її утриманння та на утримання теляти має покривати 

отриманий приріст [23], з чого випливає важливість правильної організації 

утрмання та годівлі мясних корів [24-25]. 
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За результатами 2019 року за повідомленням інформаційного 

агроагенства Agravery в Україні так виглядав список десяти найбільших 

постачальників яловичини на ринки:  

 

Рис. 2. Список топ-виробників яловичини [26] 

 

Хоча останніми роками наша держава не є топ-представником з 

експорту м’яса «яловичина», як приміром у 90 роки попереднього століття, 

проте має значні резерви для нарощування цього виробництва [27]. 

В умовах війни споживання курятинм через цінову доступність 

залишається найвищим [28]. Експерти компанії Gira говорили про стабільне 

зростання споживання української м’ясопродукції (свиней та птиці) мінімум 

до року 2026, проте через російське вторгнення цей ринок «заморозився» [29]. 

 

1. 2. Порода абердин-ангус великої рогатої худоби 

 

Абердино-ангуська порода (рисунок 3) є представником класичних 

британських м’ясних порід великої рогатої худоби, що має світову славу та 

значення – пише Велика українська енциклопедія [30].  

Абердин-ангуської порода корів впевнено займає перший рядки в 

рейтингу популярності великої рогатої худоби. Ця безрога порода відноситься 

до м'ясного напрямку і досить невибаглива до умов утримання [31].  
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Рис. 3. Абердин-ангуси [32] 

 

Свою назву ця порода успадкувала від топоніму ще в 1775 році, в той 

час як шотландські заводччики працювали над підвищенням скоростиглості та 

покращенням екстерєру, збільшенням показників забійних та мясних якостей 

локальних тварин [33]. 

Століттями абердин-ангуська порода була визнана світовим лідером у 

галузі розведення великої рогатої худоби, коли шукали продуктивність 

найвищої якості та поголів’я великої рогатої худоби [32, 34].  

Сучасне поголів’я має добре виповнений м’язами, компактний тулуб з 

короткими ногами. Жива вага самців 700-750 кг, самок – до 500 кг, телят після 

«відбивки» – до 200 кг [30, 35-36]. 

У наш час термін «Абердин-Ангус» асоціюється не лише з 

високоякісною породою, але й відомий у всьому світі як провідний бренд 

яловичини [32]. Виведена порода була на початку 19-госторіччя з чорної 

великої рогатої худоби північно-східної Шотландії, відомої місцевими як 

«додді та хумлі» [37]. Абердин-Ангус може процвітати в різноманітних 

умовах і середовищах, демонструючи свою неперевершену універсальність 

[32, 38].  

Х'ю Уотсона можна важати засновником породи, адже саме він зіграв 

важливу роль у відборі найкращщих чорних тварин для свого стада [37]. 
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Абердин-ангуська порода також є найбільш стійкою з порід великої 

рогатої худоби, яка харчується природними ресурсами та зменшує загальний 

вуглецевий слід вашої діяльності [32]. 

Порода визнана в усьому світі і є єдиною м’ясною породою, яка має 

справжні «фірмові» характеристики. В епоху, коли легке управління, 

економічність виробництва та чудова якість яловиччини були настільки 

важливими, Абердин-Ангус пропонує безмежні переваги для багатьох систем 

твариництва [40]. 

Ангуси – справді визнані міжнародною породою, позаяк вони є 

домінуюччою породою в США й Канаді, Аргентині, Новій Зеландії й Австралії 

та [37, 38]. Оригінальна порода ангус була офіційно заснована з биком 

абердин-ангус №1, Олд Джоком, народженим у 1842 році в Шотландії, 

результатом багатовікової селекції для витривалості та якості червоного м’яса 

[41]. 
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РОЗДІЛ 2. МАТЕРІАЛ, МЕТОДИКА, МІСЦЕ ТА УМОВИ 

ПРОВЕДЕННЯ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

2. 1. Місце та умови проведення досліджень 

 

Фермерське господдарство «Мілка-Гуничі» зареєстроване як 

сільськогосподарське підприємство 19 жовтня 2017 року. Засновником його та 

кінцевим бенефіціарним власником є Яскажук Сергій Сергійович [42]. Адреса 

його розташування – однойменне село Гуничі, що в Овруцькому районі 

Житомирської області на відстані 14 кілометрів від Овруча, 140 кілометрів від 

Житомира та 185 км від Києва. 

Дане сільгосппідприємство має такі земельні наділи – таблиця 1. 

Таблиця 1 

Земельний банк ФГ «Мілка-Гуничі», га 

Назва 

Роки  

2020 2021 2022 

Загальна площа 1857 2453 2721 

Всього 

сільськогосподарських 

угідь 

1791 2394 2665 

рілля 1513 1755 1900 

сіножаті 93 184 215 

перелоги - 100 150 

пасовища 185 355 400 

Ліси 31 18 15 

Інші 35 41 41 
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За три роки, як свідчить інформація в таблиці, земельний фонд «Мілка-

Гуничі» стабільно зростав та складає на 864 гектари більше. Найбільше 

збільшилася площа під ріллею – на 387 гектари та пасовищами – на 215 га. Ці 

фактори сприяють покращенню кормозабезпечення тварин. Цьому також 

сприяють і ґрунтово-кліматичні умови розміщення господарства, агротехнічні 

заходи з обробітку ґрунту та догляду за сільгоспкультурами [43]. 

Яскажук Сергій Сергійович є очільником ФГ «Мілка-Гуничі». Керує 

господарством досить ефективно, адже попри тяжку ситуацію в країні 

рентабельність за три роки тримається на рівні 9,5-12,7 % [44]. Діяльність 

підприємства здійснюється у відповіднності до екологічного та з охорони 

праці законодавства. 

У даному господарстві напрямками спеціалізації тваринництва є 

молочне і м’ясне скотарство, що представленне найпопулярнішими 

спеціалізованими породами – відповідно голштином і абердин-ангусом у 

такій кількості – таблиця 2. 

Таблиця 2 

Склад та чисельність поголів’я тварин ФГ «Мілка-Гуничі» 

Вид тварин 

Кількість тварин по роках 

2020 2021 2022 

Велика рогата худоба молочного 

напряму, всього 

280 380 450 

в т. ч. корів 120 200 200 

Велика рогата худоба м’ясного  

напряму, всього 

300 380 420 

в т. ч. корів 100 150 150 

Бджолосімей, всього 70 75 81 

 



14 

Тваринництво фермерського господарства динамічно розвивається, 

зростають кількісні та якісні показники – таблиця 3.  

Так, надій молока підвищився за три роки на 187 кг, за зниження 

одночасно вмісту у ньому жиру на 0,05 %, несуттєво зріс приріст м’ясної 

худоби (7 грамів), медова продуктивність від однієї в середньому сім’ї – на 

1,5 кг та вихід молодняку великої рогаттої худоби – на 1 голову.  

Таблиця 3 

Результати роботи галузі тваринництва 

Показники, одиниці виміру 

Значення 

2020 2021 2022 

Надій, кг 9055 9180 9242 

Вміст жиру, % 3,90 3,86 3,85 

Приріст м’ясної худоби за 

добу, г 

984 978 991 

Одержано меду, ц 19,0 21,0 23,1 

Медопродуктивність 1-ї 

бджолиної сім’ї, кг 

27,0 28,0 28,5 

Вихід молодняку на 100 

маток, голів 

89 90 90 

 

2. 2. Матеріал та методика проведення досліджень 

 

Для проведення досліджень за обраною темою кваліфікаційної роботи 

було складено схему – рисунок 4.  
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Рис. 5. Схема досліджень 

  

ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕХНОЛОГІЇ 

ВИРОЩУВАННЯ ТА ПРОДУКТИВНИХ 

ОЗНАК МОЛОДНЯКУ ВЕЛИКОЇ РОГАТОЇ 

ХУДОБИ В УМОВАХ ФГ «МІЛКА-ГУНИЧІ»  

Висновки та пропозиції 

Періоди дослідження: 

▪ новонародження; 

▪ 6 місяців; 

▪ 9 місяців; 

▪ 12 місяців; 

▪ 15 місяців; 

▪ 18 місяців. 

 

Дослідження 

технології 

вирощування 

молодняку 

Ознаки молодняку: 

• жива маса; 

• прирости;  

• кратність збільшення 

живої маси; 

• відносна швидкість 

росту. 

Групи молодняку за 

масою при 

народженні: 

І –дрібний тип 

ІІ –крупний тип 
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Матеріалами для дослідженнь теми були документи зоотехнічного та 

племінного обліку, власні дослідження щодо технології вирощування та 

продуктивних ознак молодняку великої рогатої худоби абердин-ангусської 

породи в умовах ФГ «Мілка-Гуничі» Житомирскої області.  

Для розкриття теми були сформовані групи молодняку залежжно  від 

ваги тварин при народженні – рисунок 4, а також враховуючи породу, вік, 

стать. 

Живу масу піддослідного поголів’я було встановлено за фактом 

проведення контрольних щомісячних зважжувань з послідуючим 

вивченням запланованих показників. 

На основі живої маси був розрахований:  

- абсолютний приріст [38]: 

D=Wt – W0, 

де Wt – кінцева жива маса, кг; 

     W0 – початкова жива маса, кг; 

- середньодобовий приріст [34]: 

 

де Wt і W0 – жива маса в кінці і на початку періоду, кг; 

     t2 і t1 – вік відповідно в кінці і на початку періоду, днів; 

- напруженісьть або відносну інтенсивність росту (К) за Brody S. [45]: 

. 

- кратність збільшення масси тіла – як частка від ділення живої маси за 

певний період на живу масу тварини при народжені [34]. 

З використанням варіаційно-статистичних методів були здійснені 

обрахунки даних на програмному забезпеченні для роботи з електронними 

таблицями Microsoft Excel. 
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РОЗДІЛ 3. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

3. 1. Характеристика технології вирощування та продуктивних 

ознак молодняку великої рогатої худоби в умовах ФГ «Мілка-Гуничі» 

Житомирської області 

 

Галузь м’ясного скотарства у фермерському господарстві «Мілка-

Гуничі» Житомирської області функціонує з акцентом на використання 

абердин-ангуської породи.  

Технологічний процес виробництва яловичини тут ґрунтується на 

вигульно-пасовищній системі утриманя худоби, з використаннням 

полегшеного типу приміщень, на глибокій солом’яній підстилці, з 

облаштованими вигулно-кормовими майданчиками, пасовищним 

утриманням в літній перріод – рисунок 6. 

 

   

   

Рис. 6. Елементи технології виробництва яловичини 

 

Технологія передбачає підсисне вирощування телят під коровами-

матерями до 8-місячного віку, з організацією підгодівлі телят у так званній 

«їдальні» з годівницями для сіна та концентратів. Таким чином, на 

середньорічну голову молодняку у господарстві згодовують 22-24 ц кормових 

одиниць, на 1 корову «з шлейфом» – 60-62 ц.  
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Технологія вирощування та відгодівлі молодняку у господарстві 

передбаччає три пперіоди:  

1- до відлучення телят – при забезпечченні їх приростів в 

межах від 750 до 800 грамів;  

2- від відлученя до 14-місячнного віку – при забезпечченні їх 

прирстів в межах від 800 до 900 грамів;  

3- відд 14 місяців їх віку і до 18 місяців – так званна 

інтенсивнаа відгодівля до отримання живої маси 500 кг при 

забезпечченні прирстів молодняку в межах від 900 до 1000 грамів.  

За 4-5 днів до очікуваного отелення корів розміщують у секціях з 

облаштованим щитковими клітками для його проведення. Новонароджених 

телят згілно вимог вперше підпускають до матерів не пізніше як через 

годину. Тут вони перебувають до 10 днів, далі їх переводять у секції з 

невеликою кількістю для утримання з матерями. Вже з 15-17 дня привчають 

до поїддання рослиних кормів. Разом їх і випасають, за 10-15 днів до 

відлученя вводять у раціони концентровані корми. 

Для дослідження продуктивних ознакк молодняку породди абердин-

ангус нами сформованно дві групи бугайфців, враховуючи їх живу масу при 

народженні. Перша група – ті, що мали живу масу менше 30 кілограмів – тобто 

дрібний тип, та друга – ті, що народиися з вагою 30 і понад кільграмів – 

таблиця 4. 

Таблиця 4 

Групи бугайців для досліджень 

№ групи Тип тварин Стать тварин 
Кількість голів у 

групі 

І дрібний  бугайці 15 

ІІ крупний  бугайці 15 

 



19 

Жива маса бугайців різних типів відрізнялася (табл. 5). Упродовж 

періоду дослідження значення живої ваги були вищими у тварин крупного 

типу, причому за достовірних різниць (Р≥0,5-0,001). Починаючи із живої маси 

при народженні, яка відрізнялася на 2 кг, ця різниця постійно зростала. 

Таблиця 5 

Жива маса молодняку абердин-ангуської породи різних типів 

Вік 

Жива маса тварин по групах, кг 

І – дрібний тип ІІ – крупний тип 

M m Cv, % M m Cv, % 

При 

народженні 

28 0,6 12,3 30 0,3 9,3 

Місяців:       

3 123 0,7 5,9 145 1,1 6,1 

6 179 1,8 4,7 215 3,1 6,7 

9 234 2,9 6,5 276 5,1 7,2 

12 298 4,8 6,1 346 3,2 5,9 

15 361 4,9 5,4 411 6,1 4,8 

18 441 9,6 10,7 512 14,5 8,8 

 

У 3 місяці ця різниця вже складала 22 кг (Р≥0,5), у 6 місяців – на 36 кг 

(P<0,01), у 9 місяців – на 42 (P<0,01), у 12 місяців – на 48 (P<0,001), у 15 місяців 

– на 50 (P<0,01) та 18 місяців – на 71 кг (P<0,001). 

Щодо показників коефіцієнтів варіації, то вони були в межах 

допустимих діапазонів. 

Динаміка живої маси тварин різни типів чітко простежжується за 

рисунком 7. 
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Рис. 7. Жива маса молодняку різних типів 

 

Втановлено, що жива вага до 3 місяцівв зросла у тварин дрібного типу у 

4,39 рази, тоді як у крупного – у 4,83 рази – таблиця 6. 

Таблиця 6 

Кратність збільшення живої маси молодняку  

абердин-ангуської породи різних типів, разів 

Віковий період, місяців 

Група тварин  

І – дрібний тип ІІ – крупний тип 

0-3 4,39 4,83 

0-6 6,39 7,17 

0-9 8,36 9,20 

0-12 10,64 11,53 

0-15 12,89 13,70 

0-18 15,75 17,07 
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До 6 місяців – відповідно у 6,39 та 7,17 разів; до 9 місяців – у 8,36 та 9,2; 

до 12 – у 10,64 та 11,53; до 15 – 12,89 і 13,7 та до 18 місяців – у 15,75 та 17,07 

разів. Звідси випливає більша кратність нарощення живої маси у бугайців 

крупного типу. 

За абсолютним приростом живої маси тварини різних типів також 

різнилися (табл. 7). За усі враховані проміжки чассу тварини другої групи мали 

більші прирости, причому різниця ця була найбільшою у період від 

народження до 3-х місяців – 20 кг та від 15- до 18-місячного віку – 21 кг. 

Таблиця 7 

Абсолютні прирости маси тіла молодняку  

абердин-ангуської породи різних типів, кг 

Вік тварин,  

місяці 

Група тварин  

І – дрібний тип ІІ – крупний тип 

3 95 115 

6 56 70 

9 55 61 

12 64 70 

15 63 65 

18 80 101 

 

За результатами порівняння середньодобових приростів виявлено 

достовірну перевагу бугайців крупного типу за усі періоди, що 

досліджувалися – таблиця 8. Ця перевага складала 222 г за період 0-3 місяці та 

233 г – за період 15-18 місяців (P<0,001). 
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Таблиця 8 

Середньодобові прирости молодняку  

абердин-ангуської породи різних типів, г 

Віковий період,  

місяців 

Група тварин  

І – дрібний тип ІІ – крупний тип 

0-3 1056 1278 

0-6 622 778 

6-9 611 678 

9-12 711 778 

12-15 700 722 

15-18 889 1122 

 

Обчислені показники відносної інтенсивностті росту у тварин обох 

типівзменшувалисязвіком, щовідповідаєбіологічним закномірностям (табл. 9). 

Таблиця 9 

Відносна інтенсивність росту молодняку  

абердин-ангуської породи різних типів, % 

Віковий період, місяців 
Група тварин  

І – дрібний тип ІІ – крупний тип 

0-3 125,8 131,4 

0-6 37,1 38,9 

6-9 26,6 24,8 

9-12 24,1 22,5 

12-15 19,1 17,2 

15-18 20,0 21,9 
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ВИСНОВКИ 

 

У світлі постійно зростаючої кілкості населення планети виробництво 

поживних та якісних харчів є важливою необхідністю, причому саме 

забезпечення м’ясом та продутами його переробки, зокрема, яловичиною, 

отриманою від спеціалізованихх порід, здатне вирішити питання продовольчої 

безпеки людства. 

Найбільш поширеним представником мясного скотарства є одна й 

найстаріших британських порід – абердиноангуська, яку активно розводять і 

на території України завдякки смаковим якостям продукції. 

Породу використовують і у фермерському гоподартсві «Мілка-Гуничі», 

де чітко відппрацьована технологія виробництва продукції, в тому числі й 

тенологія вирощування молодняку. Це підтверджується отриманими 

високими показниками показнниками продуктивних ознак, що сприятиме 

отриманню білшої кількості високоякісної яловичини. 
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